,,Ania z Zielonego Wzgórza” to opowieść o dziewczynce, która we wczesnym dzieciństwie zostaje sierotą. Kiedy ma 11 lat, przypadkowo trafia pod opiekę rodzeństwa mieszkającego na pięknej, kanadyjskiej wyspie. Ania jest marzycielką, co powoduje, że wpada w liczne tarapaty (nieraz bardzo zabawne). Jest też wrażliwa na uwagi o swoich rudych włosach, co powoduje kilkuletni konflikt z kolegą z klasy – Gilbertem. Obserwujemy rozwój dziewczynki, jej przyjaźnie oraz rywalizację naukową. Dla osób, którym spodoba się ta powieść, mamy dobrą wiadomość: dalsze losy bohaterki możemy śledzić w kolejnych książkach z serii o Ani.
Postacie:
· Ania Shirley,
· Maryla Cuthbert,
· Mateusz Cuthbert,
· Diana Barry,
· Gilbert Blythe.
„Ania” z Zielonego Wzgórza” to książka o przyjaźni, miłości i zaufaniu. Ma w sobie niezliczoną ilość morałów i życiowych prawd. Jest w niej dużo miejsca na wyobraźnię. To także powieść o nadziei i optymizmie. Pozwala ona uwierzyć, że wszystkie marzenia mogą się spełnić, tylko trzeba w nie wierzyć i dążyć do tego ze wszystkich sił. Myślę, że 
z pewnością jest to książka warta uwagi i przeczytania. Na pewno spodoba się niejednemu młodemu czytelnikowi.

O autorce:
Autorką powieści „Ania z Zielonego Wzgórza” jest Lucy Maud Montgomery. Jest to kanadyjska pisarka urodzona w 1874 roku (zm. 1942 r.), znana z cyklu powieści o Ani Shirley. Jej inne dzieła to m.in. „Emilka za Srebrnego Nowiu”, „Błękitny Zamek” oraz „W pajęczynie życia”. Jej dzieła zostały docenione przez wiele osób, zdobyła również wiele nagród, a oto część z nich: odznaczona Orderem Imperium Brytyjskiego, została uznana w Kanadzie za osobę o znaczeniu narodowym i historycznym, a także jako pierwsza kobieta w historii Kanady została wybrana członkinią brytyjskiego Królewskiego Towarzystwa Sztuk Pięknych.

Ciekawostki:
1. Wyspa Księcia Edwarda to nie tylko miejsce akcji książki ,,Ania z Zielonego Wzgórza", ale także miejsce urodzenia autorki.
2. Przez pewien czas była nauczycielką.
3. Była członkinią francuskiego Instytutu Literatów i Artystów.
4. Przez wiele lat wymieniała listy ze starszą pisarką z Massachussets Lucy Lincoln Montgomery.
5. Przez dziewięć miesięcy pracowała jako korektorka w gazecie „The Daily Echo”.
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