„Kamienie na szaniec" to książka Aleksandra Kamińskiego, żołnierza Armii Krajowej, pedagoga i pisarza. Jest to historia członków ruchu oporu podczas okupacji niemieckiej. Opowiada o trójce przyjaciół mieszkających w Warszawie, harcerzach: Alku (Maciej Aleksy Dawidowski), Zośce (Tadeusz Zawadzki) i Rudym (Jan Bytnar). 
Bohaterowie książki niejednokrotnie stają w obliczu niebezpieczeństwa jednak ich odwaga i determinacja w walce z wrogiem nie znają granic. Miłość do ojczyzny sprawia, że są zdolni do wielu bohaterskich czynów. Jako przyjaciele i sprzymierzeńcy współpracują ze sobą i zawsze mogą na siebie liczyć. 
Jedną z najciekawszych akcji w książce jest sławna „Akcja pod Arsenałem”, której celem było odbicie Rudego. Rudy, czyli Jan Bytnar, wpadł w ręce Gestapo jako członek Szarych Szeregów. Następnego dnia po jego zatrzymaniu zdecydowano już o jego odbiciu. Akcja była trudna, ponieważ wymagała doskonałego rozpoznania, wyszkolonych ludzi, 
a przede wszystkim zaplanowania wszystkich szczegółów, które mogły wymknąć się spod kontroli.
Było to bardzo niebezpieczne zadanie, w którym stawką było nawet życie. Jak z tej potyczki wyszli bohaterowie książki? Czy akcję można uznać za sukces czy porażkę? Tego wszystkiego czytelnik dowie się po przeczytaniu książki. 

Ciekawostki o autorze:
Aleksander Kamiński (ur. 1903 – zm. 1978 ) urodził się w Warszawie, swoje dzieciństwo spędził kolejno w Kijowie, Rostowie i Humaniu, gdzie wyjechał wraz z rodziną. 
W wieku 15 lat wstąpił w szeregi Męskiej Drużyny Skautowej im. Tadeusza Kościuszki i przeszedł w niej całą drogę od zastępowego po kierownika drużyn. 
Podczas powstania warszawskiego był redaktorem naczelnym „Biuletynu Informacyjnego”. Za pomoc udzieloną w czasie okupacji członkom organizacji harcerskich pośmiertnie nadano Aleksandrowi Kamińskiemu tytuł Sprawiedliwego Wśród Narodów Świata.
Aleksander Kamiński doczekał się kilku pomników i miejsc historycznych związanych ze swoją osobą. Do najbardziej znanych należą: pomnik Aleksandra Kamińskiego w Łodzi, tablica na budynku przy ul. Aleksandra Kamińskiego 30 w Łodzi i popiersie Aleksandra Kamińskiego w Łazienkach Królewskich w Warszawie.
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