„Mały Książę” Antoine’a de Saint Exupery’ego to zdecydowanie jedna z tych książek,                   o których dużo myślimy po ich przeczytaniu. Ma ona w sobie wiele metafor, w teorii łatwych do wychwycenia. Książka ta ma jednak w sobie coś, co sprawia, że widzimy dwie historie, tę opisaną i tę metaforyczną.
Od momentu wydania jest to utwór bardzo popularny i cieszący się dużym uznaniem wśród czytelników. Według mnie wynika to z tego, że wartości przedstawione w książce są uniwersalne i ponadczasowe. Autor przedstawia nam drogę głównego bohatera 
w poszukiwaniu miłości i przyjaźni. Jego droga nie jest prosta, co pokazuje nam, że nie zawsze jest łatwo. Książka obala różne stereotypy istniejące we współczesnym świecie. 
Główny bohater jest bardzo wrażliwy i ufny, chociaż reprezentuje wiele pozytywnych cech. Uważa on, że najważniejsze w życiu jest poświęcenie się komuś, a nie materialistycznym wartościom, którymi kierują się ludzie. Podczas swojej podróży poznaje on wiele ludzi i zwierząt, którzy uświadamiają go, że czasem trudno jest walczyć ze swoimi problemami czy nałogami, oraz że czasami może dopaść nas straszna samotność. 
Książka zawiera wiele stwierdzeń, na przykład „Najważniejsze jest niewidoczne dla oczu”. Takie wypowiedzi dają bardzo dużo do myślenia i każdy czytelnik może zinterpretować je inaczej. 
Utwór Antoine’a de Saint Exupery’ego ma dwie warstwy – baśniową i realistyczną. Warstwą baśniową jest poszukiwanie przyjaźni i miłości przez głównego bohatera, który podróżuje zwiedzając sąsiednie planety. Realistyczną jest życie ziemskiego pilota, którego Mały Książe spotyka podczas swojej podróży.  
 
O autorze:
Był francuskim pisarzem i lotnikiem, urodził się 29.06.1900. Już w dzieciństwie pisał wiersze. „Małego Księcia” napisał rok przed swoją śmiercią, co dało mu pośmiertną sławę.  
· Miał arystokratyczne pochodzenie, był synem hrabiego Jeana de Saint-Exupéry’ego. 
· Zginął 31 lipca 1944 roku podczas misji fotografowania niemieckich wojsk nieopodal Lyonu. 
· Za napisaną w roku 1939 powieść pt. "Ziemia, planeta ludzi" otrzymał nagrodę Grand Prix Akademii Francuskiej. 
· Podczas wojny domowej w Hiszpanii był korespondentem francuskiej prasy. 
· Jego znakiem zodiaku był rak. 
· Gdy był mały, przyczepiał do swojego roweru skrzydła i udawał, że leci samolotem. 
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