
,,Opowieść wigilijna” jest idealnym przykładem na to, że człowiek może się zmienić. Pewnej wigilijnej nocy, w rocznicę śmierci swojego współpracownika Marleya, zrzędliwy, egoistyczny 
i ponury Scrooge odrzuca zaproszenie na świąteczną wieczerzę od swojego siostrzeńca Freda. Jego wuj to człowiek z trudnych charakterem, w tym wyjątkowym czasie odmawia też pomocy biednym i potrzebującym. Po powrocie do domu doświadcza dziwnych i niecodziennych objawień duchów, które wkrótce przewartościowują jego sposób myślenia. Czy na lepsze czy na gorsze? Z pewnością dowiecie się czytając tę niezwykle wciągającą książkę.

O autorze:
Charles (John Huffam) Dickens ps. ,,Boz” urodził się w dziewiętnastowiecznej Anglii w Landport, dokładnie 7 lutego 1812 roku. Jego ojciec był urzędnikiem marynarki wojennej, ponieważ posiadał długi w 1824 r. trafił do więzienia, co doprowadziło do biedy w rodzinie Dickensa. Wówczas Karol podjął się pracy zarobkowej w fabryce butów, a później pracował jako urzędnik sądowy.
W 1832 roku Dickens zdobył wykształcenie i w tym samym roku zaczął pracować jako sprawozdawca parlamentu oraz dziennikarz w londyńskiej prasie. W tych czasach Charles, zaczął pisać pierwsze publikowane w gazetach szkice pod nazwą ,,Szkice Boza”. W 1836 Dickens wydał pierwszą książkę, którą drukowano w odcinkach pod nazwą ,,Klub Pickwicka”, książka ta stała się przebojem. Po dobrym przyjęciu się tekstu, Charles zaczął pisać kolejne powieści.
Pisarz miał dwie córki i trzech synów ze związku z Cathrine Thompson. Zmarł na udar mózgu 8 czerwca 1870 roku w swoim domu, był to jego drugi udar.

Ciekawostka: 
Czy słyszeliście, że Dickens w drodze powrotnej z Paryża, był jedną z ofiar wypadku kolejowego? Siedem pierwszych wagonów pociągu wpadło do wody z zapadającego się żelaznego mostu. Na szczęście autor podróżował w pierwszej klasie, która została na moście. Dickens pomagał potrzebującym i po jakimś czasie zdał sobie sprawę z tego, że zostawił w wagonie rękopis jednego ze swoich dzieł ,,Nasz wspólny przyjaciel” i szybko po niego wrócił.
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