Rada Rodziców przy Szkole Podstawowej
im. gen. Mariusza Zaruskiego w Zielonkach-Parceli
ul. Południowa 2, Zielonki-Parcela, 05-082 Stare Babice

Protokół z posiedzenia Rady Rodziców z dnia 30.09.2024

Porządek posiedzenia:
1. [bookmark: _Hlk146179261]Sprawdzenie listy obecności i stwierdzenie kworum
2. Szkolny Program Wychowawczo-Profilaktyczny
3. Dni wolne od zajęć dydaktyczno-wychowawczych
4. Festiwal Dyni
5. Nowy Statut Szkoły i zasady oceniania zachowania
6. Organizacja roku szkolnego – wydarzenia i konkursy
7. Wybór dostawcy usług fotograficznych na najbliższe uroczystości szkolne
8. Librus
9. Stołówka szkolna
10. Tolerancja wśród uczniów
11. Pozostałe kwestie
12. Zakończenie obrad

Ad 1: Sprawdzenie listy obecności i stwierdzenie kworum
Sprawdzono listę obecności, kworum zostało stwierdzone.

Ad 2: Szkolny Program Wychowawczo-Profilaktyczny
Pozytywnie zaopiniowano i przyjęto Szkolny Program Wychowawczo-Profilaktyczny.
Powyższe zatwierdzono uchwałą:
· Uchwała nr 13/24/25 z dnia 30 września 2024 roku w sprawie przyjęcia Programu Wychowawczo-Profilaktycznego na rok 2024/2025

Ad 3: Dni wolne od zajęć dydaktyczno-wychowawczych
Pozytywnie zaopiniowano propozycję Dyrekcji Szkoły dodatkowych dni wolnych od zajęć dydaktyczno-wychowawczych:
· 31.10.2024 (czwartek)
· 02-03.01.2025 (czwartek-piątek)
· 02.05.2025 (piątek)
· 13-15.05.2025 (dni egzaminów ósmoklasisty)
· 20.06.2025 (piątek)
Powyższe zatwierdzono uchwałą:
· Uchwała nr 14/24/25 z dnia 30 września 2024 roku w sprawie zaopiniowania dodatkowych dni wolnych od szkoły na rok 2024/2025

Ad 4: Festiwal Dyni
Wiceprzewodnicząca Rady Rodziców Klas 0-3, Paulina Słowińska, przedstawiła plan organizacji Festiwalu Dyni.
· Festiwal odbędzie się w sobotę, 26 października, w godzinach 10-13.
· Stoiska z atrakcjami organizowanymi przez Szkołę i rodziców będą zlokalizowane w pomieszczeniu Domu Kultury (w dawnej szatni szkolnej).
· Uczniowie zbierać będą pieczątki do „paszportów” po wykonaniu określonych aktywności. Ich zebranie umożliwi udział w loterii fantowej. Poszukiwane są osoby / sponsorzy gotowi przekazać przedmioty (słodycze, gadżety, vouchery itp.) na loterię.
· Na auli widowiskowej zorganizowany zostanie konkurs „dyniowej mody”, z podziałem na kategorie klas młodszych, klas starszych i rodziców. Zorganiowane zostaną nagrody główne oraz nagrody „pocieszenia”. O godzinie 12:40 nastąpi ogłoszenie wyników i wręczenie nagród i dyplomów. Regulamin konkursu dostępny jest w Librusie w sekcji Ogłoszenia.
· Na szkolnej stołówce zorganizowany zostanie konkurs kulinarny w 2 kategoriach: ciasta i dania. Zorganiowane zostaną nagrody główne oraz nagrody „pocieszenia”.
· W trakcie posiedzenia zgłoszony został pomysł obowiązku spisania przez przynoszących potrawy listy alergenów zawartych w potrawach.
· Pozostałe atrakcje zorganizowane zostaną w holu.

Ad 5: Nowy Statut Szkoły i zasady oceniania zachowania
Odbyła się dyskusja na temat negatywnych uwag („minusów”) za zachowanie. Podniesione zostały kwestie:
· Wystawiania „minusów” z błahych przyczyn i stosowania odpowiedzialności zbiorowej.
· Braku możliwości poprawy „minusów” „plusami” – w efekcie w pewnych sytuacjach „plusy” przestają mieć znaczenie i uczniowie mogą nie mieć motywacji do pracowania na nie.
· Temat zostanie omówiony na zebraniu Prezydium Rady Rodziców z p. Dyrektor.

Ad 6: Organizacja roku szkolnego – wydarzenia i konkursy
Przewodnicząca Rady Rodziców przedstawiła harmonogram wydarzeń i konkursów w tym roku szkolnym.
Ślubowanie uczniów klas pierwszych odbędzie się 11 października, natomiast Pasowanie „zerówkowiczów” 30 października. Przedstawiono plan zakupu przez Radę Rodziców upominków dla uczniów z okazji tych uroczystości. Będą to: pamiątkowa linijka, medal oraz zdjęcie klasowe.
Bale karnawałowe odbędą się 23 stycznia, w godzinach 8:30-11:30 dla klas 0-3 oraz 17:00-20:00 dla klas 4-8.

Ad 7: Wybór dostawcy usług fotograficznych na najbliższe uroczystości szkolne
Prezydium przedstawiło decyzję w sprawie wyboru fotografa na uroczystości Ślubowania uczniów klas pierwszych oraz Pasowania „zerówkowiczów”. Prezydium przeanalizowało oferty otrzymane od fotografów. Decyzja została podjęta w oparciu o kryteria jakościowe i kosztowe. Wybrana oferta była najkorzystniejsza cenowo, przy zachowaniu odpowiedniej jakości usługi.
W ocenie Prezydium, po zapoznaniu się ze sprawą, zastrzeżenia odnośnie jakości zdjęć wykonanych przy poprzedniej okazji wynikały z jednorazowego błędu i nie powinny się powtórzyć.

Ad 8: Librus
Omówiono kwestię braku informacji o zajęciach dodatkowych w Librusie. Decyzją Dyrekcji, dziennik dla zajęć dodatkowych prowadzony jest w formie papierowej, poza Librusem. Informacje o odwołanych zajęciach wywieszane są przy kancelarii, gdzie uczniowe mają możliwość zapoznania się z nimi. Młodszym dzieciom pomóc w tym może obsługa kancelarii szkolnej.
Podniesiono kwestię braku możliwości komunikacji poprzez Librus z rodzicami w klasach „0”. Wiceprzewodnicząca Rady Rodziców Klas 0-3, Paulina Słowińska, wyśle rodzicom harmonogramy, regulaminy konkursów itp. poprzez e-mail.

Ad 9: Stołówka szkolna
Omówiono temat stołówki szkolnej. Przedstawiono propozycję, aby nauczyciele „odprowadzający” w klasach 1-3 przekazywali obsłudze stołówki z wyprzedzeniem informacje o tym, kto zapomniał karty obiadowej, tak aby obsługa mogła zawczasu zweryfikować opłacenie obiadów dla tych uczniów i w przypadku pozytywnej weryfikacji wydać obiad, dzięki temu unikając kolejek i opóźnień w wydawaniu obiadów.
Dyrekcja planuje zorganizowanie ankiety wśród uczniów, w której uczniowie poproszeni zostaną między innymi o wyrażenie opinii na temat stołówki i posiłków.

Ad 10: Tolerancja wśród uczniów
Podniesiono kwestię przejawów braku tolerancji w klasach starszych. Przypomniano rodzicom o konieczności rozmowy na ten temat z dziećmi, z prośbą o przekazanie tej informacji w klasach. Zaproponowano, aby temat został omówiony z uczniami przez wychowawców na godzinach wychowawczych oraz organizację warsztatów o „hejcie” na początku roku szkolnego.

Ad 11: Pozostałe kwestie
· Na terenie szkoły działa już harcówka. Organizowane są zbiórki harcerzy, w 3 grupach. We współpracy z Domem Kultury rozwiązywana jest kwesti organizacji wejścia do harcówki.
· Omówiono wprowadzone zmiany w organizacji wolontariatu.
· Omówiono temat współpracy Rady Rodziców z Samorządem Uczniowskim.
